

信阳日报

中共信阳市委机关报

2015年5月18日 星期一
(乙未年四月初一 乙未年四月初四小满)

XINYANG RIBAO
第8546期 今日4版



国内邮发代号:35-32 国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网网址: http://www.xyxxw.com.cn

中共信阳市委主管主办 信阳日报社出版 新闻热线:6225000 6221251 职业监督电话:6233857 微博:@信阳日报 @信阳新闻网 投稿:xyrbszbs@163.com 信阳手机报移动用户发送短信 XYJSB 到 10658300 即可开通(3元/月)

公告

市直城镇企业职工养老保险参保单位、参保人员: 认证的人员暂停养老金发放,待核实领取资格后再予以补发,如发现有关欺诈行为的,将依法进行追缴和处理。

为防止养老金冒领,我中心于2014年10月至12月开展了领取养老金资格认证工作,截至目前仍有部分人员未进行认证,为确保社保基金安全完整,根据《社会保险法》等相关规定,2015年5月底将对未进行

联系人:张敏 联系电话:7676761
特此公告。

信阳市企业养老保险中心
2015年5月12日

新县:利剑出鞘纯洁党风政风

□本报记者 姚广义 见习记者 李浩

2014年12月,新县苏河镇庙墩村有群众反映村干部虚报冒领退耕还林资金、低保金和已故人员养老金的问题。该县纪委将案件移交给镇纪委处理,群众担心镇纪委在“熟人”思想影响下,只当“老好人”,不做“黑包公”,案件调查不清,上访接连不断。最终,新县纪委介入调查,处理了相关违纪人员。

“群众有疑心,对象有盼头,自己有顾虑。”昨日在接受记者采访时,苏河镇纪委书记阮祥国道出了本地人调查本地案存在的诸多问题。但是县纪委人力有限,遇到此类问题次次介入调查,精力上确实难以保证,必须得拿出一个“章程”来。

经过反复讨论研究,新县纪委制定实施了《关于乡镇纪委信访案件“异地查办”实施办法》。

2015年4月,新县郭家河乡麻布村有群众反映当地村干部低价转让村集体山场。新县纪委赋予该乡乡纪委书记“尚方宝剑”,以该乡纪委的名义展开调查,仅仅10多天时间,查实了问题,处理了相关违纪人员。

“办案能够如此提速,主要还是在异地查案的机制,让基层查案的工作人员放下了‘思想包袱’。”新县纪委副书记、监察局局长刘万金告诉记者。

“办案不力,县纪委还会倒查,追究责任。这样一来谁都不敢跑风漏气,乱打招呼了。”作为新县异地办案第一例的亲历者,陡山河乡纪委书记华玉萍告诉记者。

把机制创新作为有效抓手,今年以来,新县纪检监察机关共立案查处发生在群众身边的违纪违法案件18起,给予党纪政纪处分22人。

异地查案效果明显,党风政风监督力度空前。

为了打破纪委党风政风监督正面作战的“困局”,4月27日,新县召开了全县建立健全基层党风政风监督检查机制建设工作会议,会上提出要建立起一支基层党风政风监督员队伍。

退休老党员曹绍忠听到了“风声”,58岁的他毛遂自荐,参与到了这支队伍中。目前,新县纪委从全县各个行业选聘了30余名县级监督员,各乡镇、县直单位选聘15名左右乡级监督员,各行政村选聘8名至10名村级监督员,监督员分布在全县各个村,形成了三级立体式监督网络。

党风政风督查不仅只有监督员这支“游击队”,更有各个县直和乡镇纪委这支“正规军”。而这支“正规军”往往会因为干部脸熟、难以抹开情面等原因遭遇督查“滑铁卢”。对此,新县纪委探索建立了乡镇异地督查机制,像推磨一样,新集镇督查周河乡,周河乡督查沙窝镇,沙窝镇督查八里河镇……同时,为了防止督查“不作为”,县纪委制定了督查考核办法,其中要求每个督查组发现问题不少于10起,并对督查中发现问题进行评分,半年考评,年终考核,排序末位者将被追究问责。

“以前自查总是查不到要害,现在异地督查查不到要害,就会伤了自己的‘要害’。以前有些人会认为纪委是‘纸老虎’只敢小打小闹,现在我们发现了问题就要查!”在接受采访时,八里河镇纪委书记王子甲对记者感慨道。异地督查实施半个月时间,该县各个乡镇就揪出了一些违反“八项规定”的党员干部。

“党风正了,民风顺了!”新集镇村民曹良君感受深切,并为这些新变化竖起了大拇指。

浉河区吹响创建“全国文明城市”号角

本报讯(董勇)“荣誉与责任共存!我有信心做好创建全国文明城市的相关工作,也相信大美浉河必将打好这一漂亮仗,为全市文明城市创建工作立新功!”5月15日,浉河区湖东办事处主任陈飞燕信心满满地说。

为做好创建全国文明城市工作,浉河区根据《全国文明城市测评体系》、《全国文明城市文明程度指数测评体系》和《全国文明城市思想道德建设工作测评体系》,按年度分解下达全区重点创建工作任务。

2015年,浉河区着重抓好以下几项工作:层层建立组织,制定方案,明确硬件建设任务;将5月、6月、7月3个月作为创建“全国文明城市”集中宣传季,采取多种形式,营造浓厚氛围,做到家喻户晓;积极准备好中央文明办8月至10月份组织实施的全国文明城市文明程度指数测评工作,重点抓好中央文明委(办)部署的年度重点工作和确保公共环境、公共秩序、公共关系等测评指标达标,积极配合全市年度测评工作,确保测评成绩在全国地级市中领先。



随着光山县电子商务不断加快,与国际接轨、与大城市融合发展已成为“互联网+”时代的大势所趋。“买全球”的时代今天已在光山县成功变成现实。该县紧跟郑州跨境电商试点工作的成功推进,及时与郑州保税区实现成功对接,借助这一平台,组织上万种商品从海关直供光山县消费使用。图为日前管理人员正在给进口商品定价。 谢万柏 摄

跨越一甲子的缅怀

——本报为抗美援朝烈士寻亲主题报道活动综述

□本报记者 时秀敏 郝光 吴楠 见习记者 黄宁

“风雨梨花寒食过,辽东湾畔寻亲人。魂牵梦萦六十载,梦圆海城乙未春。纸灰化作白蝴蝶,皮丝聊表后人心。吾辈当存五叔志,梦想中国长精神。”5月14日,烈士吴高齡的侄子吴曾旭从上海发来《为五叔扫墓有感》的诗作,并一再向记者表达他由衷的感激之情。

至此,本报“国信杯”“忠骨有处寻亲人今安在”公益大型主题报道活动共为7名烈士找到了亲人,6名烈士亲人已前往东北扫墓。寻亲之旅画上了阶段性的圆满句号,而我们让更多烈士“回家”的脚步不会停歇……

寻亲,让思念不再等待

65年前,军车载着他们奔赴异邦,保家卫国;65年后,一场特殊的寻找跨越了一甲子的时空阻隔,让亲人与他们在墓碑前团聚。

这场特殊的寻找肇始于3月初河



□时秀敏

吴曾旭的感慨与感谢,代表了所有烈士亲人共同的心声。一路走来,这样的声音始终萦绕,让我们深深感动。也正是这每一次寻亲历程中收获的感动,正是这被分离亲情的再次相聚,正是这烈士亲人的情有可原,让我们充满了前行的力量。

“一寸山河一寸血。”在那场被誉为中国人民真正站起来的伟大战争

中,中国人民志愿军将士勇敢地挑起了国家和民族命运不屈抗争的重担,并毫不吝惜地泼洒自己的鲜血。他们永远是中华民族的骄傲,是我们伟大的祖国最巍峨的精神丰碑,他们的业绩将万古流芳,与世长存!

一批又一批,前赴后继,他们让人民获得幸福而自己归于沉寂。一年又一年,孤独长眠,他们忠骨埋他乡,亲人无处寻。让烈士“回家”,让亲人情有所寄,这是对逝去生命最崇高的纪念。

在这次充满正能量的寻亲之旅中,我们很欣慰能为烈士“回家”奉献绵薄之力。我们收获的不仅是对烈士跨越一甲子的深切缅怀,更是一份诠释记者责任与担当的特殊成长。

习近平总书记指出,“不忘历史才能开辟未来。”请铭记我们的先烈。我们所要铭记的,不仅是先烈为今天的安宁幸福所做的贡献,更是他们为国为民所留下的精神财富——对这片土地的热爱与忠诚,超越生死的强健与昂扬。

为了不能忘却的纪念



□奔马

“愚公移山,改造中国。”愚公移山精神,曾是鼓舞全国人民奋力建设新中国的宝贵精神财富;今天,在激励全国人民全面推进中国特色社会主义伟大事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦的征程中依然是弥足珍贵的强大精神动力之一,依然具有不可替代的地位和作用。

愚公移山精神同许多先进的精神一样,具有重要的榜样、示范、激励、引领作用。但这种精神要想持续有效发挥作用,必须真正走进领导干部内心,变成领导干部奋发进取、开拓创新的强大精神动力,即愚公移山精神需要内化。

其一,要持续对党员领导干部进行党性教育,不断坚定其理想信念,不断增强其宗旨意识,从而使他们在改革和建设的各个领域切实履职尽责、积极作为。随着党员领导干部宗旨意识的不断增强,其干事创业的责任感、紧迫感也将不断增强,其对包括愚公移山精神在内的先进精神的学习、接纳、弘扬,便成为一种内在的需求和自觉行动,愚公移山精神就会植根其心灵深处,并不断得到发扬光大。



责编:张玲 审读:庞军 组版:李瑞玲

其二,要持续对党员领导干部进行岗位教育,列出责任清单并加大问责力度,让他们真正明白当官干什么?不好好干会有什么后果和代价,从而让他们不断增强责任意识,兢兢业业、踏实工作,在各自的岗位上充分发挥作用,为党和人民不断作出新的更大贡献。只有真正把责任扛在肩上、把工作抓在手上,弘扬愚公移山精神与履职尽责才能相融共生、良性互动。

其三,要持续建立健全正确的干部评价和选人用人机制,让广大党员干部安心在本职工作岗位上履职尽责、建功立业,进而有效带动和积极影响党风和社会风气的根本好转,才能最终实现包括愚公移山精神在内的先进精神在党员领导干部中常驻、在中华大地上渐成风尚。精神都是需要接地气的,包括愚公移山精神在内的先进精神只能植根于健康的土壤之中。如果我们不能建立健全正确的干部评价和选任机制,不能形成积极健康的社会风尚,包括愚公移山精神在内的先进精神就很难落地生根,进而四处开花、芬芳满中华。

我们的党是建设中国特色社会主义伟大事业的组织者、领导者,只有不断增强党员领导干部的宗旨意识、责任意识,在党内建立健全正确的评价机制,从而让弘扬先进精神成为领导干部的自觉追求和积极行动,如此,我们期待的实现中国梦就具备了更加坚实的基础。

愚公移山精神需要内化

政协信阳市第四届委员会常务委员会工作报告

——二〇一五年四月八日在政协信阳市第四届委员会第四次会议上



4月8日,市政协主席王道云在政协信阳市第四届委员会第四次会议上作《市政协常委会工作报告》。

本报记者 郝光 摄

各位委员:

我代表政协信阳市第四届委员会常务委员会,向大会报告工作,请予审议,并请列席会议的同志提出意见。

2014年工作回顾

2014年,是全面深化改革的开局之年。面对艰巨繁重的改革发展任务,中共信阳市委团结带领全市人民,以党的十八大精神为指导,主动适应经济发展新常态,持续求进、务实发展、积极作为,各项工作都取得了新的进展,为全面建成小康社会打下了坚实的基础。过去的一年,在中共信阳市委的坚强领导下,市政协常委会认真学习贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,深入开展党的群众路线教育实践活动,把握改革发展脉搏,紧扣全市中心工作,认真履行职能,切实发挥作用,为推动经济社会发展、促进和谐稳定作出了积极贡献。

(一)践行群众路线,切实改进作风

深入开展党的群众路线教育实践活动,推动作风建设取得良好成效。

理想信念更加坚定。坚持把学习教育贯穿始终,通过自主学习、集体研读、实地参观、专题辅导和座谈交流等多种形式,深入学习贯彻党的十八大和十八届三中全会、习近平总书记系列重要讲话精神,进一步坚定了理想信念、宗旨意识、党性修养,更加自觉地在思想上、政治上、行动上与以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,确保政协工作沿着正确的政治方向前进。

作风改进更加明显。坚持“一学三促四抓”,征求各单位、政协委员、群众代表意见建议六大类231条(次);坚持“六问六带头”,召开专题民主生活会,深入开展批评与自我批评,着力弘扬焦裕禄精神和大别山精神;坚持“三严三实”,落实整改方案,改进调研视察、服务委员、联系基层、机关建设等四个方面26项工作,工作作风、履职效能明显提升。

规章制度更加完善。在全面梳理现有规章制度的基础上,修订和完善了学习、议事、会议、提案、接待、廉政等八个方面的11项制度,初步形成了作风建设常态化、长效化机制。

(二)服务发展大局,积极议政建言

围绕经济社会发展全局性问题,深入开展协商议政。

持续关注工业发展。就企业发展环境,组织政协委员、相关部门负责同志和专家学者,在本届内第三次对产业集聚区开展调研。四届十二次常委会议就此专题议政。(下转02版)

电话:0376-3200150 地址:羊山新区北环路国际茶城一号楼2楼